




57% 
54% 

72% 

25% 

35% 

25% 

15% 
8% 

3% 3% 3% 
0,4% 

дек.21 май.22 ноя.22 

не работает, не 
учится 

работает 

учится 

работает и учится 

49% 49% 

59% 

9% 

14% 

8% 
14% 

5% 

17% 19% 

6% 
11% 6% 

5% 4% 3% 

дек.21 май.22 ноя.22 

по общему заболеванию 

по зрению 

психические или интеллектуальные 
расстройства 

инвалид-колясочник 

поражение опорно-двигательного 
аппарата 

по слуху 

37% 
34% 

30% 

28% 

23% 

41% 

35% 

33% 
29% 

дек.21 май.22 ноя.22 

I группа 

II группа 

III группа 

49% 

43% 

38% 31% 31% 

17% 20% 

26% 

45% 

дек.21 май.22 ноя.22 

мужчины от 35 до 60 лет 
и женщины от 35 до 55 
лет 
 

от 18 до 35  
 

мужчины от 60 лет и 
женщины от 55 лет 
 

63% 
70% 

63% 

37% 
30% 

37% 

дек.21 май.22 ноя.22 

женский 
 

мужской 



55% 

64% 

38% 

45% 

36% 

62% 

дек.21 май.22 ноя.22 

да 

нет 

78% 

67% 

81% 

21% 
27% 

18% 

1% 
6% 

3% 

дек.21 май.22 ноя.22 

получают  

не получают 

не нуждаются 

15% 

12% 

6% 

33% 

29% 

26% 

31% 

38% 

36% 

21% 21% 

32% 

дек.21 май.22 ноя.22 

до 14 000 руб. 

от 14 000 до 20 000 руб. 

от 20 000 до 30 000 руб. 

более 30 000 руб. 



21% 
15% 

42% 

53% 
60% 

26% 25% 

17% 

дек.21 май.22 ноя.22 

полностью 
удовлетворены 

частично 
удовлетворены 

не удовлетворены 

7% 

19% 

1% 
3% 2% 
1% 

9% 

37% 

40% 
43% 

38% 

май.22 ноя.22 

улучшилось общее самочувствие, 
здоровье 

снижена группа инвалидности 

удалось трудоустроиться 

улучшились условия труда 

могут вести самостоятельный 
образ жизни 

 ничего 

 затрудняются ответить 

28% 

20% 

30% 
33% 

40% 

42% 
47% 

21% 

дек.21 май.22 ноя.22 

да 

нет 

не в полной 
мере 

33% 35% 

47% 

67% 65% 

53% 

дек.21 май.22 ноя.22 

да 

нет 

15% 

17% 

32% 
38% 35% 

1% 

4% 4% 

7% 

2% 

42% 

34% 

28% 

дек.21 май.22 ноя.22 

в ГОКУ ЦСПН 

в МСЭ 

в ПФРФ 

в ФСС 

иные 



15% 17% 11% 

85% 83% 89% 

дек.21 май.22 ноя.22 

да 

нет 

20% 

42% 35% 

80% 

58% 
65% 

дек.21 май.22 ноя.22 

Да 

Нет 

 
 

13% 

10% 

19% 

36% 
39% 

46% 

31% 28% 

22% 

20% 23% 

13% 

дек.21 май.22 ноя.22 

прекрасно осведомлены 

в целом осведомлены 

информации не хватает 

абсолютно не 
осведомлены 

10% 6% 4% 

90% 94% 96% 

дек.21 май.22 ноя.22 

да 

нет 

31% 

36% 
39% 

20% 

13% 
9% 

49% 
51% 51% 

дек.21 май.22 ноя.22 

проблемам стали уделять 
значительно больше 
внимания, чем раньше 

освещению проблем стало 
уделяться меньше внимания, 
чем раньше 

освещение проблем осталось 
на прежнем уровне 



24% 

70% 

34% 

17% 

42% 

13% 

май.22 ноя.22 

полностью 
удовлетворены 

не полностью 
удовлетворены 

совсем не 
удовлетворены 

60% 

35% 

59% 

40% 

65% 

41% 

дек.21 май.22 ноя.22 

да 

нет 

13% 15% 

87% 85% 

май.22 ноя.22 

да 

нет 

39% 

20% 

37% 

50% 

24% 

30% 

май.22 ноя.22 

полностью 
удовлетворены 

не полностью 
удовлетворены 

совсем не 
удовлетворены 

2% 3% 4% 

49% 

54% 
51% 

43% 45% 

дек.21 май.22 ноя.22 

высокое 

низкое 

среднее 

6% 

13% 

34% 33% 

60% 
54% 

май.22 ноя.22 

да 

нет 

нет необходимости 



20% 
31% 

80% 
69% 

май.22 ноя.22 

уделяется достаточно 
внимания 

уделяется мало 
внимания 

38% 
29% 

62% 
71% 

май.22 ноя.22 

да 

нет 

19% 

21% 

7% 

1% 

16% 

6% 

4% 

5% 

2% 

0,3% 1% 

2% 

20% 

32% 

22% 

18% 

май.22 ноя.22 

решили проблемы через 
родственников, знакомых 

глава региона 

орган социальнйо защиты 

негосударственные, 
общественные организации 

исполнительные органы 
Мурманской области 

прокуратура 

депутат, законодательные оганы 

СМИ 

суд 

полиция 

таких проблем не было 

затрудняются ответить 20% 

13% 

37% 

44% 43% 
43% 

май.22 ноя.22 

в полной мере 

частично удовлетворены 

не удовлетворены 



6% 
7% 

13% 

27% 
30% 

26% 

36% 

34% 

41% 

22% 

дек.21 май.22 ноя.22 

отлично оснащены 

частично оснащены 

оснащены, но плохо, 
и дискомфорт 
неизбежен 

совершенно не 
оснащены для 
беспрепятственного 
доступа 

11% 
9% 

14% 

42% 42% 
44% 

28% 39% 
25% 

19% 

10% 

17% 

дек.21 май.22 ноя.22 

отлично оснащены 

частично оснащены 

оснащены, но плохо, 
и дискомфорт 
неизбежен 

совершенно не 
оснащены для 
беспрепятственного 
доступа 

15% 14% 
17% 

44% 45% 44% 

30% 31% 
28% 

11% 10% 11% 

дек.21 май.22 ноя.22 

отлично оснащены 

частично оснащены 

оснащены, но плохо, 
и дискомфорт 
неизбежен 

совершенно не 
оснащены для 
беспрепятственного 
доступа 

18% 

24% 

44% 
42% 42% 

24% 

30% 

21% 

14% 14% 13% 

дек.21 май.22 ноя.22 

отлично оснащены 

частично оснащены 

оснащены, но плохо, 
и дискомфорт 
неизбежен 

совершенно не 
оснащены для 
беспрепятственного 
доступа 

13% 12% 

17% 

44% 
46% 

43% 

26% 25% 24% 

17% 17% 

16% 

дек.21 май.22 ноя.22 

отлично оснащены 

частично оснащены 

оснащены, но 
плохо, 
и дискомфорт 
неизбежен 
совершенно не 
оснащены для 
беспрепятственного 
доступа 

7% 8% 

13% 

28% 

27% 31% 30% 

24% 
24% 

35% 

41% 

дек.21 май.22 ноя.22 

отлично оснащены 

частично оснащены 

оснащены, но плохо, 
и дискомфорт 
неизбежен 

совершенно не 
оснащены для 
беспрепятственного 
доступа 



13% 12% 

18% 

43% 

50% 

39% 

23% 21% 22% 

21% 
17% 

21% 

дек.21 май.22 ноя.22 

отлично оснащены 

частично оснащены 

оснащены, но плохо, 
и дискомфорт 
неизбежен 

совершенно не 
оснащены для 
беспрепятственного 
доступа 

14% 

9% 

20% 

41% 

52% 

41% 

28% 26% 

21% 
17% 

13% 
17% 

дек.21 май.22 ноя.22 

отлично оснащены 

частично оснащены 

оснащены, но плохо, 
и дискомфорт 
неизбежен 

совершенно не 
оснащены для 
беспрепятственного 
доступа 

11% 
9% 

16% 

41% 

48% 

40% 

24% 

21% 
24% 

19% 

23% 

дек.21 май.22 ноя.22 

отлично оснащены 

частично оснащены 

оснащены, но плохо, 
и дискомфорт 
неизбежен 

совершенно не 
оснащены для 
беспрепятственного 
доступа 



23% 

20% 
22% 

34% 
36% 

39% 

29% 28% 

14% 

24% 

11% 

дек.21 май.22 ноя.22 

крайне необходимо, 
без этого не обойтись 

желательно, чтобы было, так было 
бы удобнее 

не имеет значения,  
в целом все устраивает 

полностью устраивают те условия, 
которые сейчас есть 

24% 

19% 

28% 

38% 
35% 

39% 

27% 24% 23% 

12% 

22% 

10% 

дек.21 май.22 ноя.22 

крайне необходимо, 
без этого не обойтись 

желательно, чтобы было, так было 
бы удобнее 

не имеет значения,  
в целом все устраивает 

полностью устраивают те условия, 
которые сейчас есть 

22% 

18% 
19% 

32% 31% 
34% 

32% 

24% 

32% 

14% 

27% 

15% 

дек.21 май.22 ноя.22 

крайне необходимо, 
без этого не обойтись 

желательно, чтобы было, так было 
бы удобнее 

не имеет значения,  
в целом все устраивает 

полностью устраивают те условия, 
которые сейчас есть 

15% 
13% 

34% 

28% 

30% 

40% 

32% 

38% 

13% 

25% 

19% 

дек.21 май.22 ноя.22 

крайне необходимо, 
без этого не обойтись 

желательно, чтобы было, так было 
бы удобнее 

не имеет значения,  
в целом все устраивает 

полностью устраивают те условия, 
которые сейчас есть 



28% 
25% 

27% 

42% 
38% 39% 

18% 
17% 

21% 

12% 

20% 

13% 

дек.21 май.22 ноя.22 

крайне необходимо, 
без этого не обойтись 

желательно, чтобы было, так было 
бы удобнее 

не имеет значения,  
в целом все устраивает 

полностью устраивают те условия, 
которые сейчас есть 

38% 

27% 
22% 

33% 

27% 

39% 

15% 

20% 

24% 

14% 

15% 

дек.21 май.22 ноя.22 

крайне необходимо, 
без этого не обойтись 

желательно, чтобы было, так было 
бы удобнее 

не имеет значения,  
в целом все устраивает 

полностью устраивают те условия, 
которые сейчас есть 

33% 
29% 30% 

39% 
37% 37% 

17% 

16% 

22% 

11% 

18% 

11% 

дек.21 май.22 ноя.22 

крайне необходимо, 
без этого не обойтись 

желательно, чтобы было, так 
было бы удобнее 

не имеет значения,  
в целом все устраивает 

полностью устраивают те 
условия, которые сейчас есть 

17% 18% 

37% 
39% 

37% 

29% 
25% 

29% 

17% 

19% 
17% 

дек.21 май.22 ноя.22 

крайне необходимо, 
без этого не обойтись 

желательно, чтобы было, так было 
бы удобнее 

не имеет значения,  
в целом все устраивает 

полностью устраивают те условия, 
которые сейчас есть 
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20% 

14% 

18% 
18% 

19% 20% 

28% 

16% 
17% 

7% 

14% 

12% 

8% 

12% 

13% 

дек.21 май.22 ноя.22 

повышение контроля за соблюдением 
законодательства 

оборудование общественного транспорта с учетом 
потребностей маломобильных граждан 

оборудование объектов социальной инфраструктуры 
специальными приспособлениями 

внедрение мирового опыта организации доступной 
среды для инвалидов 

привлечение внимания средств массовой 
информации 

организация проведения независимых экспертиз 
доступности зданий, сооружений, транспорта 



33% 
29% 

18% 

67% 
71% 

82% 
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да 

нет 

52% 

39% 
35% 

48% 

61% 
65% 

дек.21 май.22 ноя.22 

да 

нет 

79% 

58% 55% 

21% 

42% 45% 

дек.21 май.22 ноя.22 

положительно 

отрицательно 
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31% 

27% 

62% 
69% 

73% 

дек.21 май.22 ноя.22 

да 

нет 




